电话 56568179 E-mail:zzwbty@sina.com

中国队亚洲杯主力阵容浮出水面

2015年的足坛,开年大戏之一就是亚 洲杯。1月9日,第16届亚洲杯足球赛将在 澳大利亚的悉尼、堪培拉、墨尔本和布里斯 班、黄金海岸五个城市举行,包括东道主澳 大利亚队和卫冕冠军日本队在内的16支 队伍参加。中国男足与沙特、乌兹别克斯 坦、朝鲜队同组,小组出线形势不容乐观, 但在夹缝中求生存的中国男足,只要以我 为主稳定发挥,也可以有所期待。

国足在亚洲杯前最后一场热身赛中 4:1大胜阿曼队,表现出了良好的竞技状 态,亚足联官网预言,中国队将以黑马的姿 态在小组赛中出线。这支亚洲杯历史上最 年轻的中国队,正肩负着中国足球重新崛 起的希望。这场热身赛的胜利,提升了佩 洲杯前的训练和比赛,已经产生了很好的 备战效果。在出战亚洲杯小组赛前,佩兰 希望用热身对手阿曼队,来模拟小组赛首 个对手沙特队。

从最近的训练比赛情况看,国足主力 阵容的大部分位置人选基本确定。左后卫 是姜至鹏,右后卫是张呈栋,两个中后卫分 别是任航和张琳芃。蒿俊闵很可能会顶替 孙可出任右前卫,左前卫将是于汉超,前腰 位置依然是武磊。在后腰的位置上,佩兰 经常尝试两种组合,要么是郑智搭档廖力 生,要么是吴曦跟蔡惠康搭档,但是郑智与 吴曦在这个位置上的组合,才是佩兰最终 的选择。在前锋线上杨旭是第一人选,在 出色表现,已经明显占据了优势。门将王 大雷今年的竞技状态十分出色,已经完全 有能力将曾诚挤到板凳上。

在与阿曼队热身赛的首发阵容中,佩 兰进行了人员微调,吉翔出人意料地出现 在右前卫的位置上,此前打右前卫的蒿俊 闵则出任左前卫。除此之外,其余位置上 的首发人选基本和训练中的安排相同,王 大雷出任主力门将,后卫线由姜至鹏、任 航、张琳芃和张呈栋组成,郑智与吴曦搭档 出任后腰,武磊继续担任前腰的重任。预 计这个首发阵容,基本上就是国足征战亚 洲杯的主力阵容。

国足已经在亚洲杯上连续两届小组赛

未能出线。比起"神秘之师"朝鲜队,国足 更容易被同组的沙特、乌兹别克斯坦看成 抢分的"软柿子"。从近期交锋记录看,沙 特和乌兹别克斯坦两队都是让国足头疼的 对手。自1997年十强赛后,中国队在各类 比赛中还从未赢过沙特队。

在佩兰上任后的10个月中,率领国足 进行了密集的热身赛,虽然取得了6胜5平 1负的不错成绩,但是对国足的影响,更多 的还是信心提升。国足能否在小组赛中出 线,首战沙特队尤为关键。只要全力以赴 出色发挥,如今内乱不断的沙特并非高不 可攀,往往在亚洲杯"出彩"的中国男足,赢 得一次"开门红"振奋士气也不是没有可

本报记者 刘超峰

上图:巴伦西亚队队员庆祝进球。 右下图:梅西虽然替补出场,但面对皇家社会队队员的贴 新华社发 身夹防,同样无力挽回败局。

客场被巴伦西亚逆转 皇马连胜纪录止步22场

巴萨很仗义 陪着一起输

新华社马德里1月4日体育专电 在4 日的西班牙足球甲级联赛中,"西超"两大 豪门皇家马德里队和巴塞罗那队双双遭遇

联赛"领头羊"皇马在客场被巴伦西亚 队以2:1逆转。皇马拥有一个不错的开 局,内格雷多在第14分钟手球送上大礼, 状态神勇的克·罗纳尔多点球命中,打入个 人本赛季第26粒联赛进球。

巴伦西亚在下半场发起反攻。巴拉甘 在第52分钟扳平比分,奥塔门迪第65分钟 头球为主队锁定胜局。这是"蝙蝠军团"最 近6次主场对阵皇马的唯一一场胜利,排 名上升至第四,并就此终结皇马的22场连

巴萨原本有机会完成对宿敌的超越, 可惜他们却未能抓住这次良机,客场0:1 不敌皇家社会队。阿尔巴开场仅两分 钟就不慎打入乌龙球,梅西和内马尔在 下半场替补上场依旧未能为球队挽回

当天另外的比赛中,赫塔菲队主场 1:2不敌巴列卡诺队;埃瓦尔队客场2:1 挑落西班牙人队。

积分榜上,皇马积39分继续排名第 一,领先多赛一场的巴萨和马德里竞技队1 分。马竞和巴萨下一轮将正面对决,皇马 对阵西班牙人,有望扩大领先优势。

安切洛蒂:这一天早晚要来

新华社马德里1月4日体育专电(报道 员谢宇智)新年首战,皇家马德里队在客 场意外遭遇巴伦西亚翻盘,连胜纪录止步 于22场。主帅安切洛蒂4日赛后淡定表 示,这一天早晚要来。

尽管克·罗纳尔多在第14分钟罚入一 记点球,为皇马取得领先,但主队球员巴拉 甘和奥塔门迪下半时的人球让皇马最终客 场1:2落败。安切洛蒂认为,球队本场表 现可圈可点,输球更多是源于"运气不 佳"。"我们没能把自己得到的机会落实。 在球场上有时这种事就是会发生。

同时,安切洛蒂也对失利保持着乐观 的态度。对于延续数月的连胜就此终结, 他说:"这是一场早晚都会来的失败。"同时 他表示球队不会受此影响,"赛季很长,我 们目前仍处在有利位置上"

皇马此前已在各项赛事中连续取得22 场胜利。他们上一次输球还要追溯到去年 9月与马竞的马德里德比战。

外媒爆料:梅西与主帅失和

新华社巴塞罗那1月4日体育专电(记 者周喆)巴塞罗那队在4日进行的西甲联赛 第17轮,同时也是新年首场正式比赛中0:1 客场负于皇家社会队,队内头号球星梅西没 有首发出场。当地媒体称,"小跳蚤"在此前 的训练中曾与主帅恩里克发生争执。

巴塞罗那当地媒体《体育世界报》4日 称,据他们从巴萨更衣室得到的消息,2日的 训练中,恩里克组织了一场五对五的分组对 抗,恩里克本人担任裁判。梅西向来对待队 内训练赛都很认真,同正式比赛一样希望获 胜,但恩里克针对梅西的一次判罚引起了阿 根廷人的不满,随即两人开始争论,接着恩 里克提高了嗓门表现得很激动。

《体育世界报》说,训练争论本是正常现象, 但当天的情况让巴萨其他认员感觉不同寻常。

4日的比赛中除了梅西,队内另外两位巴 西籍主力球员内马尔和阿尔维斯也未能首发 出场。虽然比赛下半场三人陆续被替换上场, 但依然没能挽救球队失败的命运。这三位球 星有一个共同点,就是在刚刚过去的圣诞新年 假期,他们的休假时间比其他球员要多一天。

4日赛后的新闻发布会上,为何不将梅 西等三人放入首发名单成为大家最关注的 问题。对此,恩里克表示,他认为球员在结 束假期并经过长途飞行返回俱乐部后需要 更多休息,但"看到比赛结果后,我宁愿当初 没做这个决定"。

过去一周的NBA正好赶上跨年赛程。 都说新年新气象,经过交易得到新援的球 队都展现出了不错的状态,不过仅凭交易 之后一周的表现,还真就没法决定一笔交

火箭圣诞节过得很开心,接连得到约 什·史密斯和科里·布鲁尔两位实力派球 员,其中约什的加盟尤为引入关注。2014 年12月27日,火箭就迫不及待地派上约什 史密斯,这位在活塞被视为"毒瘤"的悍将 在火箭的首秀就立下战功,正是凭借他交 出21分、8个篮板和3次助攻的数据,帮助 火箭在客场击败灰熊。此役过后,火箭迅 速对阵容进行调整,约什"顺理成章"地成 为首发并联手"魔兽"霍华德。不过这一变 阵并没有给火箭带来什么好运,上周的四 场比赛,火箭输掉了其中的三场。特别是 客场惨败鹈鹕的那场比赛,约什的表现又 一次让人失望,仅仅得到8分!"首秀"的21 分仿佛就是约什的昙花一现,此后的几场 比赛,他的场均得分均没有上双。

不过1月4日对阵热火时,火箭将约 什放回替补,重新启用本赛季进步明显的 莫泰,这样的变阵为火箭带来了立竿见影 的效果,最终取得大胜。身高2.06米的约 什·史密斯有着出色的运动能力,他是一位 优秀的全能前锋,进攻、防守和传球都很出 色,关键要看火箭如何发挥他的长处。进 人首发后,他势必要与"魔兽"争夺球权,因

交易之后

-NBA一周综述



此将他放回替补正好可以与"魔兽"形成互 补。约什加盟火箭的时间还太短,他与队 友之间的磨合还需要一个过程。因此,约 什究竟是火箭补强阵容的最后一块"拼图"

还是祸害球队的"毒瘤",一切还都需要等 待时间的检验

与火箭同州的小牛也是引进强援,凯 尔特人昔日的核心控卫拉简·隆多改穿了

小牛战袍。在加盟小牛后的7场比赛里,隆 多无论是场均得分还是三项命中率都有了 不小的进步,而且小牛还取得了5胜2负的 战绩,这些看起来也都不错。可以看出隆 多逐渐在小牛找到了感觉,上一场对阵老 东家的比赛中,他更是拿下了赛季最高的 29分。新援表现如此抢眼,小牛连战连捷 自然也在情理之中。

隆多目前在小牛打得风生水起,不过 他同样需要与该队的体系相互磨合,其中 一个非常重要环节就是他跟埃利斯的搭配 问题。其实两人的球风在一定程度上是有 所冲突的,都需要有球在手才能打出节奏, 但是球只有一个。到目前为止,可以看出 埃利斯是主动迎合隆多的,毕竟隆多是后 来人。在小牛的进攻端,当他们二人同时 在场时,埃利斯往往选择优先到弱侧,让隆 多持球进攻,只有当隆多下场时,埃利斯才 会每次进攻都持球。球队战绩不错的时候 一切都好说,如果一旦小牛遇到困难时,隆 多还能与埃利斯相安无事的和平相处吗? 答案也只有等待时间去检验了。交易之 后,其实更考验的是主教练的智慧。

本报记者 陈 凯 左图:1月4日,湖人队球员林书豪(左) 在比赛结束时与队友尼克·扬庆祝球队胜 利。当日,在2014~2015赛季NBA常规赛 中,洛杉矶湖人队主场以88:87战胜印第 安纳步行者队。

中超转会市场新年开启 建业内外援"雾里看花"

本报讯(记者刘超峰)虽然中超转会窗口在今年1月1日才 正式启动,但是在上赛季联赛结束时,有关球员引进和转出的方 案,就已经摆在了各家俱乐部的案头。为备战中超新赛季,中超 16强招兵买马,无论是中超霸主广州恒大,还是传统豪门山东 鲁能和北京国安,来势汹汹的新上港队以及昔日上海滩"一哥 都在蓄势发力。乐观预计,今年中超"5亿俱乐部"成员将增加 至6家。"史上最强"一届中超即将到来,给寒冬中的中国足坛添

尽管目前仅有四五家俱乐部在转会市场上频频出手,但是 今年的转会市场还是显得比较红火,短短两三天就已经有近20 名球员完成了转会。按照新政今年各俱乐部都要裁员,会不会 连带着转会市场的价格因此被压低呢? 答案似乎并非如此。虽 然很多球队都面临大把甩卖的情况,但是这也势必让本来就珍 贵的转会名额变得更为重要,因此天价引援的戏码势必会再度

虽然中超转会还有近一个月的运作时间,但是从目前的转 会形势看,国内球员转会的第一波行情已经过去。从目前的转 会市场动态看,这个冬天转会市场上的买家其实并不是很多。 两家中超新军没有太多的引援举措,有亚冠比赛压力的广州富 力、广州恒大和北京国安是今年引援的主力军,此外今年投入巨 大的上海绿地和上海上港,是为数不多出手大方的买家。

广州恒大在很早就敲定了邹正和张佳琪两名内援,近期又 买进了辽足球员丁海峰,尽管名气不太大,但可以看出这个烧钱 大户也变得务实了。另一支广州球队富力队几乎用光了引援名 额,他们引进了自由身的汪嵩、于洋和名气并不是很大的叶楚 贵,近日又搞定了上海申鑫的大连籍门将刘殿座。对于两支户 州球队来说,今年的国内球员引进基本上接近了尾声。

上海两支球队在转会市场上出手比较迅速。上海绿地申花 除了签下自由身的王赟外,还从山东鲁能高价引进了吕征和耿 晓峰,近期他们又分别从广州恒大和河南建业买进了李建滨和 张璐,提前就用完了国内转会的名额。上海上港虽然投资声势 较大,但是到目前为止,他们仅仅签下了孙祥一人,在价格高涨 的转会市场面前显得有些犹豫。

除此之外,北京国安仅仅买下于大宝一人。山东鲁能在这 个冬天只想甩卖不想引进。按照以往的转会规律看,中超升班 马往往是引援的大户。但是石家庄永昌仅仅引进了一个许博, 并没有大投入的迹象。另一个升班马重庆力帆目前正在办理球 队转让手续,更没心思考虑内援的引进。

与上海滩兄弟等出手迅速且阔绰相比,今年的建业内外援 引进继续低调前行,目前的外援还没有搞定,就连马科斯、桑科 等去年的外援也不敢保证留下。内援在清洗完周亚君、谭望嵩 以及建业本土等12名球员之后,一大批梯队球员被选拔到一线 队训练,队中大多是稚气的青春面孔,因此与中超诸强的出手不 凡相比,往往喜欢赶晚集的建业今年注定还将是"羞答答的玫瑰 静悄悄地开"。

赵鹏即将加盟新陕足

本报讯(记者刘超峰)与广州恒大合同到期的昔日建业大 将赵鹏,在回河南的路基本上被堵死之后,有望加盟新陕足。由 于刚刚落户西安,"西北狼"急需补充人员,增强实力,而赵鹏作 为前国脚以及广州恒大夺得亚冠冠军的成员,也正是新陕足需

1983年出生的赵鹏在加盟恒大之前一直是河南建业队的 后防核心,凭借强壮的身体和扎实的基本功,他2009年首次人 选当时由高洪波执教的国家队,2011年初作为主力中卫参加了 2011年卡塔尔亚洲杯。2013赛季在河南建业降入中甲之后,赵 鹏和曾诚被建业俱乐部一起打包卖给了广州恒大,不过在人才 济济的恒大队,赵鹏一直没有找到主力位置,而这样的境遇也让 他逐渐淡出国家队。据悉,赵鹏与广州恒大的合同本赛季联赛 结束后就已经终止

从目前了解到的情况来看,无论是新陕足方面还是赵鹏 都很有诚意,赵鹏本人并不介意委身中甲,因为他对火爆的陕 西球市情有独钟,认为在这样的氛围中踢球是职业球员梦寐 以求的事情。对于新陕足来说,除了赵鹏的综合实力之外,吸 引他们的另一重要因素是赵鹏属自由身,这样便可省去一笔 不菲的转会费。

郑州三支冠军队今日出征 "谁是球王"华中区总决赛

本报讯(记者刘超峰)昨天,记者从郑州市足协获悉,经过 海选赛产生冠军之后,规模空前的"谁是球王"中国足球民间争 霸赛华中赛区总决赛将于明天在古城西安开战,成功突围获得 河南赛区社会组、青少年组和娃娃组冠军的郑州市三支队伍将 代表河南出战。目前三支球队正在郑州积极备战,今日三队将 启程前往西安参加华中赛区总决赛。据了解,华中大区决赛包 括河南和湖北、山西和东道主陕西的各组别冠军,全部比赛将于 本月10日结束,届时每个组将决出一支参赛球队进入北京全国 总决赛,争夺全国球王的称号。

2014"谁是球王"中国足球民间争霸赛是五人制足球赛,共 分为社会组、青少年组和娃娃组。因为参与性强、门槛低,比赛 吸引了大量足球爱好者。比赛分为海选赛、大区赛、总决赛三个 阶段进行,同时在全国31个省(区、市)的60个城市拉开帷幕。 目前比赛的海选部分已经全部顺利完成,大区赛将于明天在八 大赛区展开角逐。

全国新年登高太行站落幕

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 许洪波)3日,由国家体育总 局、中华体育总会主办,河南省体育局承办的中国体育彩票全 国新年登高健身活动河南太行站暨南太行滑雪节在新乡辉县 万仙山景区结束,本次活动共有来自江苏、安徽、山西、河北、 山东、湖北和河南的近4000名户外运动爱好者在3天中参加

据了解,本次活动设置了登山和滑雪两个项目,提倡"科学、 文明、安全、环保"的全民健身群众登山活动原则,将健身、旅游、 娱乐完美结合,参与者先是进行了5公里的登山线路活动,然后 到达郭亮滑雪场后再投入到滑雪节活动,在欢乐中达到了健身